

En Salamanca, un trimestre... Fuera de la capital, un trimestre... Anuncios y otros insertos, precios por tarifa...

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Número atrasado diez cts

Todo clase de correspondencia, lo mismo que administrativa, se dirigirá a nombre del Director y Administrador, a la calle de la Rúa...

Número suelto cinco cts.

Dos ediciones diarias.

Sábado 3 de Agosto de 1918.

Año XXXIV-Núm. 10.480

COMENTARIOS POLITICOS

El Consejo de Estado

Apenas cerradas las Cortes, ha sido preciso convocar al Consejo de Estado para que actúe en su función autorizadora de gastos extraordinarios...

Los destrozos causados por las tormentas en las provincias de Salamanca y Zamora, motivaron un acuerdo del Consejo de ministros...

Sabido es que en España, por su clima, es frecuente que se sucedan de estos accidentes atmosféricos que asolan los campos de alguna región...

Y en casos como el que comentamos, en que se trata de una situación precaria, verdaderamente miserable como la que creía el Gobierno deber remediar con su auxilio de 5.000.000 de pesetas...

El que tiene hambre porque la tormenta le llevó todos sus ganados y aperos y asoló sus tierras y destruyó sus frutos y casi no le dejó ni una casa...

No les parece a ustedes que si no está previsto en los presupuestos el caso de los pueblos que necesitan comer, porque la naturaleza en una de sus furias les quitó cuanto tenían...

dad de las circunstancias y la imperiosa necesidad de vivir, único derecho que solicitan los ciudadanos heridos por la desgracia?

El Consejo de Estado sirve para salvar estas omisiones del presupuesto, su acción es algo más rápida que podría ser la reunión de las Cortes...

Si las responsabilidades se exigieran con todo rigor, no serían necesarios tantos y tales trámites, que no llenan más objeto que el envolver en garantía de tiempo y de número de intermediarios todo acto de gobierno...

Por esta vez el Consejo de Estado ha estado bueno. Figúrense ustedes que de los cinco millones presupuestados en crédito extraordinario para alivio de las dos provincias antes citadas, querían llevarse un buen bocado las cuatro provincias catalanas...

Máximo Gim.

INTERESES DE LOS PUEBLOS

Una petición justa

Una comisión formada por representantes de los pueblos de Guijuelo, Valdecabros y Galinduste, ha visitado al señor Torresano y demás funcionarios de esta división de Obras públicas...

Los comisionados pusieron de manifiesto en la referida Jefatura la necesidad de establecer como puntos de paso en la obra ya mencionada, Galinduste, Larrodén y Valdecabros...

cer interesados en la desviación para el servicio de sus fincas.

La comisión salió de la Jefatura de Obras públicas altamente agradecidas al recibimiento que se les dispuso y a las facilidades que les fueron ofrecidas...

Notas de sociedad.

Viajes.

Han salido: Para Asturias, el Obispo de la diócesis Dr. Alcolea con su familiar y sobrino D. José María.

Para Santander, el notario de esta capital, D. José de Prada Lagarejos, con su distinguida familia.

Han llegado: De Linares de la Sierra, el diputado provincial D. Leopoldo Alonso.

Del campo, el ganadero D. Andrés Sánchez.

De Valencia, nuestro particular amigo D. Indalecio Cuesta, acompañado de su hijo, el catedrático de Agricultura del Instituto de Albacete, D. Rafael.

Por D. Domingo López ha sido pedida, para su hijo, el aventajado alumno que fué de esta Facultad y hoy notable médico D. Francisco López Muñeles...

Entre los novios se han cruzado valiosos y artísticos regalos. La boda se celebrará en breve.

Continúa en el mismo estado del accidente automovilista ocurrido en Narbonne (Francia), el Sr. Marqués del Vado.

Abandonó el lecho, completamente restablecido, la señora de D. Manuel Arranz.

Ayer saludamos en esta a D. Cándido Alvarez, a D. Julián Coca, de Guijuelo; a D. José Fresnaldillo, de Sancti-Spiritus, y a D. Leoncio García.

Saló para Salmoral D. Ramón Martín Díez.

Ayer pasó el día en nuestra ciudad el industrial D. Basilio Redondo.

También ha pasado unos días en Salamanca, regresando a su finca de la Carolina, nuestro buen amigo D. José María de Onís.

PARA «EL ADELANTO»

La mundial tragedia

La convulsión de la terrible guerra tiene anonadados los espíritus. Falto de calma y concentración, no hay profetas que puedan vislumbrar un concepto claro de dirección de espíritus y conciencias.

La resonante, austera voz, no es de estos tiempos domeñados a la acción del trust.

Se avasallan los espíritus, se somete el juicio y la corriente arrastra a la individualidad sin darle tiempo ni ocasión a reaccionar.

¿Qué quedará de esta conflagración en la que la lucha de titanes quiere determinar una decisión oculta, en que son factores todas las potencias, todas las astucias, todas las intrigas de los concertados adalides de las grandes potencias en lucha?

¿Qué quedará de las grandes concepciones alemanas? ¿Qué del austero puritanismo inglés? ¿De aquellas aspiraciones del pueblo de los derechos del hombre?

¿Ni de aquél que proclama la libertad del mundo con una dominación de su absorbente poder?

La suprema fuerza de la corriente histórica con su acción oculta providencial, irá produciendo soluciones más fuertes que la presunción de Césares o Augustos...

¿Quién podrá someter a direcciones fijas, precisas, los vaivenes de las oleadas humanas desquiciadas, enloquecidas, esquilmadas, destruidas en feroces luchas de odios, de destrucción, de aniquilamientos brutales, sin ejemplo ni en los más bárbaros tiempos?

¿Dónde están esas almas grandes que elevan sus acentos de paz a los hombres de buena voluntad?

¿Cómo hacer conmovier los sentimientos verdaderamente piadosos para traer a los hombres a conciertos de amor y concordia?

Todo es terror, ambición, sueños de dominio, muerte, desolación y llanto.

¿Se derrumbará el militarismo, el navalismo, el dolar, el sojuzgamiento de pueblos y territorios?

¿Cuándo descansará la sociedad de esta agonía que la agobia, la tortura, la desangra en torrentes de vidas, de sacrificios, de quebrantos sin fin?

¿Diez y nueve siglos predicando la paz a los hombres y el evangelio de fraternidad...?

Sólo el dolor supremo al recobrar sobre los sentimientos y las conciencias puede ser el gran revulsiónante para hacer surgir la era de la paz, para que los pueblos gocen una vez en la historia su amor a las artes, a las ciencias y al trabajo fecundante sin odio ni luchas fratricidas.

F. Nájuez Hernández.

OPOSICIONES A ESCUELAS

Opositoras que han verificado ayer el tercer ejercicio y puntuaciones respectivas que obtuvieron:

Dña Esperanza Martín Martín, 60 puntos; Dña Isabel Amelia Martín Rivero, 60; Dña Agueda Paz Peláez, 48; Dña Dolores Rodríguez Fonseca, 30.

Una opositora quedó eliminada.

Los daños del pedrisco.

El crédito reintegrable. Dictamen favorable.

Nuestro querido amigo el diputado a Cortes por Salamanca, cuya labor por beneficiar los intereses generales del distrito no tiene reposo, remitió ayer la siguiente carta al Gobernador civil de la provincia:

Excmo. Sr. D. Isidro Pérez Oliva. Querido Pérez Oliva: Tanto el Marqués de Figueroa como yo, tenemos el mismo punto de vista que usted, por lo cual le lectura en Consejo a su carta, para ilustración de todos.

Excmo. Sr. D. Isidro Pérez Oliva. Querido Pérez Oliva: Tanto el Marqués de Figueroa como yo, tenemos el mismo punto de vista que usted, por lo cual le lectura en Consejo a su carta, para ilustración de todos.

Ahora lo que hace falta es que el Gobierno se muestre conforme con el Consejo de Estado, lo cual es de esperar tratándose de un Poder ejecutivo que no descansa sobre otra base que el interés patriótico, pues la política se desterró al constituirse.

DE LA AUDIENCIA

LESIONES LEVES

Estando Eusebio Fraile García, vecino de Calzada de Don Diego, sobre las siete de la tarde del 7 de Abril último en la taberna que Luis Hernández tiene en el mismo pueblo, se presentó allí Quintín Fraile Berrocal, y por discusión que surgió entre éste y el Eusebio comenzaron a pegarse y fueron hasta la cocina de la misma casa en donde se encontraba el hermano de Quintín, José Bernardo Fraile Berrocal, que se unió a su hermano contra el Eusebio, al que causó una lesión con una navaja en la ingle izquierda...

Procesados por consecuencia del referido hecho los hermanos Fraile, comparecieron ayer en la sección primera, acusados por el abogado fiscal, Sr. Quintana, como autores de un delito de lesiones menos graves.

En el acto del juicio se justificó que el hecho sólo era constitutivo de una falta, como sostenía el defensor Sr. Tordera, porque la lesión que padeció el Eusebio curó antes de los quince días, y en vista de esto, el fiscal retiró la acusación que tenía formulada, quedando terminado el acto para que el tribunal dicte la sentencia absolutoria.

El Licenciado Salvadora.

de un delito de lesiones menos graves.

En el acto del juicio se justificó que el hecho sólo era constitutivo de una falta, como sostenía el defensor Sr. Tordera, porque la lesión que padeció el Eusebio curó antes de los quince días, y en vista de esto, el fiscal retiró la acusación que tenía formulada, quedando terminado el acto para que el tribunal dicte la sentencia absolutoria.

El Licenciado Salvadora.

EL ADELANTO ES EL PERIÓDICO DE MAYOR CIRCULACION DE LA PROVINCIA, Y EL MAS CONVENIENTE POR TANTO, PARA TODOS LOS ANUNCIANTES

DE INTERES LOCAL

El problema de las subsistencias.

La exportación de tocino y el abastecimiento de pan. Asamblea de Alcaldes. Crisis de hambre en Villamayor.

El insoluble problema de la carestía de los artículos de primera necesidad, que no es exclusivo de esta provincia, sino que es común en toda España, constituye la preocupación constante de nuestras autoridades, las cuales laboran asiduamente para salvar los críticos momentos presentes y adoptar medidas previsoras para lo porvenir, pues la persistencia de estas circunstancias parece que tienen un carácter de cronicidad irremediable y fatal.

Por ello nuestra Junta provincial de Subsistencias no descansa un instante para tomar acuerdos en beneficio de las clases necesitadas, haciendo imposible en esta provincia la realización de perturbaciones que han tenido efectividad en otras, empeorando con ello mucho más el magno problema de las subsistencias.

Esta actuación meritisísima hallase confirmada en la siguiente circular que hoy dirige el Gobernador civil a todos los alcaldes de la provincia:

«La Junta provincial de Subsistencias por mi presidencia, en su sesión del día 30, acordó prohibir la exportación de la provincia, del tocino añejo.

En su consecuencia, ordeno a los señores Alcaldes, Guardia civil, Jefes de estación y agentes de mi autoridad, que no consentan la salida del tocino para fuera de la provincia, más que aquellas expediciones que vayan acompañadas de una autorización de este Gobierno.

Los infractores de esta orden serán castigados con la multa de 500 a 5.000 pesetas que me autoriza la vigente ley de Subsistencias.

Salamanca, Agosto de 1918.—El Gobernador, presidente, Evasio Rodríguez Blanco.»

Respecto a la asamblea de Alcaldes, ayer les dirigió el Gobernador la siguiente carta:

«Teniendo necesidad esta Junta provincial de Subsistencias, por mi presidencia, de proveer el abastecimiento de pan a esta capital por todo el año agrícola de 1918 a 1919, según requerimiento que la hace el Sr. Alcalde-presidente de este Excmo. Ayuntamiento, y en mi deseo, como siempre, de armonizar los intereses de productores y consumidores y de aumentar en lo posible las relaciones de cordialidad que existen entre los pueblos y la capitalidad de esta provincia, deseo que compartan conmigo mis compañeros de Junta, hemos acordado, que al igual que se ha hecho en otras partes, como Zaragoza, Cáceres, etc., se reúnan, bajo mi presidencia, todos los señores Alcaldes de la provincia, para que, unidos y conforme convenga mejor a los intereses que cada cual representa, lleguemos a una concordia que permita conseguir el fin antes indicado de asegurar el abastecimiento de pan a este vecindario.

El establecimiento de esta concordia nos evitará a nosotros el penoso deber de aplicar medidas restrictivas que han de pesar sobre los tenedores de trigo y a éstos los gastos y molestias consecuentes a la aplicación de aquellas.

Por todo esto espero de usted que cambie impresiones con los principales labradores de ese pueblo, para conocer el tanto por ciento de trigo que están dispuestos a ceder para esta capital, y asista usted a la reunión que el viernes, 9 del actual, a las once de la mañana, se celebrará bajo mi presidencia en la sala capitular de este Ayuntamiento.

Dios guarde a usted muchos años.—Salamanca, 1.º de Agosto de 1918.—El Gobernador-presidente.»

También el alcalde, Sr. Iscar, ha recabado de los grandes terratenientes de esta capital su asistencia a la asamblea.

La situación difícil de los pueblos de la provincia, por segunda vez en corto espacio de tiempo, se reflejó ayer en nuestra capital con motivo de la manifestación, en su mayor parte mujeres, del cercano pueblo de Villamayor, que desfilaron por nuestras principales calles, denotando en sus aspectos la profunda miseria que atraviesa en aquel pueblo la clase necesitada.

Formando los manifestantes un grupo de más de cuarenta personas, se dirigieron al Ayuntamiento, conferenciando con el Alcalde sobre el asunto que obligábase a venir a Salamanca.

A la comisión de mujeres que subió a la Alcaldía, acompañábala el digno sacerdote D. Leopoldo Vicente, párroco de Villamayor, el alcalde y el secretario.

El Sr. Iscar manifestó a la comisión que nada podía hacer en su obsequio, por carecer de atribuciones, indicando a los comisionados que se entrevistasen con el Gobernador.

Directamente marcharon al Gobierno civil, siendo recibida la comisión por el Gobernador.

Manifestaron que debido a los casi diarios aumentos que experimentaban en Villamayor los artículos de primera necesidad, la lucha por la vida se hacía materialmente difícil e imposible, y que para evitar la carestía era forzoso que se adoptaran las disposiciones necesarias que promovieran el abaratamiento de las subsistencias.

Profundamente emocionado el señor Rodríguez Blanco, les prodigó reconfortantes palabras, recomendando que demandasen el amparo de la Caja de Crespo-Rascón, y que la Junta de Subsistencias que preside, en su primera sesión, tomará el acuerdo de impedir la exportación de los artículos de primera necesidad fuera del término de Villamayor.

Impresionados favorablemente salieron los comisionados del despacho del Gobernador civil, dando cuenta a los manifestantes del resultado de la conferencia.

La manifestación se disolvió ordenadamente, con la confianza de que las promesas oídas a la primera autoridad de la provincia, tendrán en plazo brevísimo plena confirmación.

El sindicato de S. F. P.

Ayer, coincidiendo con la hora en que visitamos al Gobernador civil, se recibió en su despacho una comunicación del presidente del sindicato de la compañía de S. F. P., dando cuenta de que la Dirección de aquella empresa no había contestado en ningún sentido a las peticiones que el sindicato le elevó hace unos días.

En vista de ese mutismo, se manifestaba en la expresada comunicación que, si en el término de ocho días no se dignaba contestar, presentaría el sindicato, como determina la ley, la declaración de huelga para los efectos oportunos.

sacerdote D. Leopoldo Vicente, párroco de Villamayor, el alcalde y el secretario.

El Sr. Iscar manifestó a la comisión que nada podía hacer en su obsequio, por carecer de atribuciones, indicando a los comisionados que se entrevistasen con el Gobernador.

Directamente marcharon al Gobierno civil, siendo recibida la comisión por el Gobernador.

Manifestaron que debido a los casi diarios aumentos que experimentaban en Villamayor los artículos de primera necesidad, la lucha por la vida se hacía materialmente difícil e imposible, y que para evitar la carestía era forzoso que se adoptaran las disposiciones necesarias que promovieran el abaratamiento de las subsistencias.

Profundamente emocionado el señor Rodríguez Blanco, les prodigó reconfortantes palabras, recomendando que demandasen el amparo de la Caja de Crespo-Rascón, y que la Junta de Subsistencias que preside, en su primera sesión, tomará el acuerdo de impedir la exportación de los artículos de primera necesidad fuera del término de Villamayor.

Impresionados favorablemente salieron los comisionados del despacho del Gobernador civil, dando cuenta a los manifestantes del resultado de la conferencia.

La manifestación se disolvió ordenadamente, con la confianza de que las promesas oídas a la primera autoridad de la provincia, tendrán en plazo brevísimo plena confirmación.

UNA CARTA DE MR. GISSOT

Los niños de Francia

El vicedónsul de Francia en nuestra capital nos envía una carta matizada de sincero agradecimiento, y que recogemos íntegramente, para poner unas glosas a la hermosa idea, generosamente acogida, de hospedar en nuestra compañía un grupo de huérfanos franceses de la guerra.

Dice así Mr. Gissot: Sr. Director de EL ADELANTO.

«Muy distinguido amigo: He leído en su importante diario los hermosos artículos debidos a las plumas del gran escritor D. José Sánchez Rojas y de su apreciado redactor D. David Rayo, sobre la venida a esta capital de niños franceses, huérfanos de la guerra. Agregaré, sencillamente, que ambos me han conmovido hasta hacerme derramar lágrimas.

Gracias a ellos por haber tenido el temor de ver abandonada la idea acariciada y surgida el día de la fiesta nacional francesa. Esta idea ha nacido en el espíritu de un verdadero español, y conozco demasiado el pensamiento de Salamanca para dudar de su realización.

Yo veo en ella, más que una obra de caridad, un medio de estrechar todavía más los sentimientos de raza que unen a España con Francia. Durante los meses en que estuviesen aquí los niños de mi país, podrían apreciar la bondad de nuestros corazones, aprenderían el idioma en que ustedes conversan, y, más tarde, habiendo conservado de su estancia en esta tierra de hidalgos el mejor de los recuerdos, mantendrían entre sus padres y sus compatriotas de patria adoptiva estas relaciones, que son tanto más provechosas cuanto que el corazón domina más los senderos de la vida.

¿Realizarla...? Desearía, para ello, que se constituyera un comité de patronato representando a Salamanca y encargado de recoger las ofertas de las generosas personas que desearan participar de un modo cualquiera a esta generosa empresa. Por mi parte pondré a su disposición mis relaciones oficiales para obtener de las organizaciones francesas la designación de los niños que tendrían la suerte de venir a pasar aquí los últimos meses de la guerra.

Como ya lo he dicho, conozco el gran corazón de Salamanca, y este corazón ha hablado por el intermedio del gran diario que traduce siempre tan exactamente...

LOS CONCURSOS DE EL ADELANTO

Regalos para la feria a nuestros lectores.

Barrera y entradas de sombra para las cuatro primeras corridas y butacas de patio para los teatros Liceo, Moderno y Bretón.

Reanudando la serie de regalos que hacemos a los lectores de EL ADELANTO, como tributo de reconocimiento a la adhesión con que el público acoge nuestro periódico, publicamos las bases del concurso actual.

Los lectores de EL ADELANTO podrán asistir GRATUITAMENTE desde las mejores localidades de la plaza de toros, a las cuatro primeras corridas de la feria de Septiembre, en las que Martín Vázquez, Gona, Saleri, Fortuna y Camará, se las en tenderán con toros de D. José Manuel García, Veragua, D. Andrés Sánchez, D. Juan Sánchez, de Carreros, y del Marqués de Llan.

Y también, sin desembolso alguno, pueden presenciar desde butacas de patio preferentes, las compañías teatrales de Margarita Xirgu, en el Liceo; Catalina Bárcena, en el Moderno, y la de zarzuela de Salvador Vildagán, en Bretón.

Condiciones del concurso. 1.º El concurso del mes de Agosto consistirá de OCHO lotes, correspondientes a los siguientes regala:

1.º Un abono de barrera para las corridas de los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre.

2.º Un abono de tendido para dichas corridas.

3.º Un abono de tendido para id. id.

4.º Un abono de tendido para id. id.

5.º Otro abono de tendido para id. id.

6.º Un abono de butaca de patio para la temporada de feria en el teatro del Liceo.

7.º Un abono de butaca para el Moderno.

8.º Otro abono de butaca para Bretón.

Hasta el día 31 de Agosto de 1918 publicaremos el cupón.

Los lectores que deseen tomar parte en este concurso, deberán canjear, cada SEIS CUPONES, por un bono numerado para el sorteo del actual regalo, bono que se facilitará en la Administración de este periódico, Rúa, 25, hasta el día 3 de Septiembre.

El sorteo se verificará públicamente el jueves, 5 de Septiembre, a las siete de la tarde, en los talleres de EL ADELANTO, Ramos del Manzano, 42.

Los cupones que de fuera se nos envíen, deberán ser franqueados como impresos, con sellos de cuarto de céntimo, indicando con letra legible la dirección y el nombre del remitente.

Encarecemos mucho el cumplimiento de esta base, en evitación de perjuicios por falta de su cumplimiento.

De este modo el envío de bonos se hace más fácilmente.

He aquí el cupón:

REGALOS REGALOS REGALOS REGALOS REGALOS REGALOS

Para las cuatro primeras corridas de feria, de los días 11, 12, 13 y 14 de Septiembre, un abono a BARRERA y cuatro entradas de TENDIDO DE SOMBRA.

Abono a BUTACA de patio para cada uno de los teatros Liceo, Moderno y Bretón.

Cada SEIS CUPONES se canjear por un bono numerado para el sorteo de los OCHO regalos, que se verificará el 5 de Septiembre, a las siete de la tarde, en Ramos del Manzano, 42, Talleres de EL ADELANTO.

Cinco grandes corridas los días 11, 12, 13, 14 y 21 de Septiembre. SEIS toros de la ganadería de D. José Manuel García.

Día 11.—Se lidiarán de Salamanca: Rodolfo GAONA-Diego Mazquiarán FORTUNA-José Flores CAMARA

ESPADAS

Plaza de Toros de Salamanca

Feria de 1918.

Universidad de Salamanca

mente el pensamiento de los salmantinos. Desde ahora EL ADELANTO ha adquirido un título más a la gratitud de Francia...

Aprovecho esta ocasión para renovar la seguridad de mi mejor consideración.—Emile Gissot, vicecónsul de Francia.

Aludido cariñosamente en su carta por Mr. Gissot, contesto, en nombre de EL ADELANTO, a sus cordiales manifestaciones.

Y no es que pretenda yo recoger un título de satisfacción que no puedo apropiarme y que si me satisface es para dedicarlo íntegramente a mis compañeros de redacción.

La labor que en un periódico ponen sus redactores es tan solidaria, tan íntima, que desposyéndose de su carácter individual, pasa a ser patrimonio común de todos los que ponemos en la hoja voladora nuestros entusiasmos y nuestra fe.

Así, pues, si yo acato las amables palabras de Mr. Gissot por un artículo que habiéndolo hecho, no llevaba mi firma, es para aceptar, en nombre de los que aquí convivimos en fraterna camaradería, la parte de elogio que puede dedicarse a nuestra obra, modesta y humilde.

Por lo demás, en absoluto de acuerdo con nuestro cordialísimo comunicado. EL ADELANTO, que jamás manchó sus páginas con el odio virulento de una «fobia», estimó siempre y mantuvo vivo el amor y el cariño para la Francia hermana.

No hay posibilidad de arrancar del alma latina que sella nuestra tradición y nuestra historia la común progenie de los dos pueblos.

Nosotros decimos que Francia en estos momentos críticos de su vida debe contar con el aliento generoso de los españoles, sin que ello motive una repulsión para ningún otro país.

Francia, la bella Francia, heroica y gallarda, que ha dado a España el pan intelectual de su cultura, merece en estas horas de tragedia nuestra adhesión y nuestro respeto.

Y cuando se trata de acoger con amor y con devoción a una bandada de sus niños, que el destino fatal dejó sin la tutela familiar, nuestros brazos han de abrirse y nuestro corazón ha de vibrar con una tremulante emoción de simpatía por esta empresa de hidalgos sentimientos.

Así, pues, crea Mr. Gissot, que en esta casa ha de despertar siempre la bella idea una acogida calorosa. Y en nuestras columnas tendrán reflejo entusiasta los esfuerzos que los salmantinos caballeros y nobles realizan para abrir el solar de esta patria legendaria al infortunio de esos bellos rubios a quienes nuestros besos sabrán suavizar la horrible pena de su orfandad temprana.

Con ello tendremos el claro orgullo de haber prestado a Francia el servicio más delicado y el más íntimo para su amor de madre generosa y angustiada.

David Rayo.

SERVICIO GRAFICO

Carnet de modas.

Hay siempre en los vestidos, cualquiera que sea la sencillez de su forma, algún detalle que puede darle originalidad y atractivo. El tejido, entra por mucho en la elegancia final, sobre todo en estos momentos en que las formas son muy sencillas y por tanto son los pequeños detalles íntimos, a veces, los que completan la obra.

Es el cuello. Ya forme parte integrante del vestido, ya sea postizo, tiene un



papel de primer orden en la visualidad del cuerpo. Así la espalda de un vestido que puede parecer demasiado desgarnecido, cambiará enseguida de aspecto si se hace caer hasta la mitad de ella un gran cuello cuadrado de «velite» de seda del mismo tono del vestido; si el alto de éste es demasiado alto, deberá el cuello caer un poco más lejos, sobre el brazo, con lo cual el cuerpo resultará adornado de un modo nuevo y económico.

Después de los tejidos «tricot», los «Djersour», «Djersour», «Djerschap», etc., para no citar más los que son conocidos de todas las mujeres, la moda

no ha traído los vestidos de punto. Los primeros fueron pensosamente ejecutados a mano por obreras hábiles que pusieron en ellos toda su ciencia con un resultado muy estimable, pero era preciso obtener un «tricot» de fabricación mecánica, que hiciera el mismo efecto con menos coste. Todos los fabricantes de «tricot» lo han logrado, algunos han hecho verdaderas maravillas. Un nuevo género, el «Djersfourre», llamado así porque la lana que se emplea forma sobre el «tricot» una linda pelusa, ha conquistado enseguida el favor general. Los hermosos vestidos hechos con este nuevo «tricot» y sobre los cuales destaca en guarniciones de seda, tiene un aspecto completamente nuevo. Su aspecto es verdaderamente el de un «tricot» hecho a mano, pero con la ventaja de ofrecer una regularidad perfecta. Se ven formas muy sencillas y otras más cuidadas; la forma sencilla es la que mejor sienta.

Daremos para terminar idea de dos lindos modelos. El primero es un manto de «tricotina beige, terminando en una gran banda cuadrada de fondo blanco con rayas oscuras. Alrededor del cuello se arrolla una gran «echarpe» cuadrada. El segundo es un «tailleur» de «jersey» de lana; la falda blanca, la chaqueta azul con cuello ancho; bolsillos y bocamangas blancos; cinturón de jersey azul.

Sabina de Beaumont. París, Julio de 1918.

LA TEMPERATURA

Observaciones meteorológicas tomadas a las ocho de la mañana del día de ayer en el observatorio del Instituto General y Técnico.

Altura barométrica, 692.93. Temperatura máxima, al sol, 39.0. Temperatura máxima a la sombra, 29.0. Temperatura mínima, 9.6. Termómetro húmedo, 16.0. Termómetro húmedo, 12.4. Viento NO. 2. Cielo, nuboso. Temperatura variable. Lluvia de ayer, 1.40.

APUNTES DEL CARNET

Glosario salmantino.

La «cola» de los billetes.

EL ADELANTO reflejó en sus columnas el conflicto que se alocaba para el comercio de la provincia con la restricción de billetes ordenada por el Banco de España.

El conflicto sigue en pie. Gran parte, la mayoría de las operaciones que se verifican se satisfacen en plata. Contadísimo billetes circulan por el mercado libremente, reposando los más en el recato particular para no ser absorbidos en las taquillas del Banco.

Una persona, funcionario de gran competencia en su establecimiento bancario, nos decía ayer lo siguiente:

«Tiene todos los caracteres de conflicto la orden que ha dado el Banco de España de entregar el 80 por 100 en plata en todos sus pagos. Si examinamos los últimos balances de dicho establecimiento salta a la vista enseguida que dicha orden no es caprichosa, sino realmente necesaria.»

El Banco de España tiene autorización, como ustedes han dicho ya, para emitir tres mil millones de pesetas en billetes, de los cuales hay ya en circulación dos mil novecientos y pico, esto es, casi agotados los billetes; no tiene más remedio que dar plata de los setecientos millones que tiene en sus cajas.

Yo supongo que el Banco será el primero en lamentar las molestias que al comercio y a la industria le ha de producir la orden por él dada, que por los antecedentes que damos, está justificada.

Creemos que las Cámaras de Comercio deben hacer las gestiones necesarias cerca del ministro de Hacienda para dar solución a este verdadero conflicto que supone el transporte de la plata, aunque sean cortas las distancias.

Con las remesas de oro que el Banco tiene, que pasan de dos mil millones, suponemos que a ningún ministro de Hacienda le ha de ser difícil ampliar la autorización al Banco para emitir, por lo menos, quinientos millones más en billetes, hasta que se apruebe el proyecto de ley del Sr. González Besada, de entrar España en la unión monetaria, y con ello la circulación del oro.

El tema palpitante. He aquí por dónde, en Salamanca la moda ha venido a concurrir en un elemento demasiado vulgar. Convengamos en que el tocino no es delicado motivo para constituir el tema cardinal de toda la ansiedad ciudadana.

Contra todos los augurios, el tocino mantiene su precio oficial, para contento de las clases humildes, a quienes un respiro en sus ahogos pecuniarios pone a su disposición un artículo de relativa baratía.

Los incidentes de los primeros días han desaparecido, y cada hijo de vecino tenemos un legítimo derecho a proveernos, cuotidianamente, de un cuarto de kilo del «saladísimo» alimento.

El rancio pernicote, que otras veces llenaba de untuosa substancia el cocido modesto, es repudiado en esta selección garantizada con la reincidencia de otra multa como la impuesta por el Sr. Paradinas.

Decididamente, entre el apacador y el misero menestral, alzado sobre el pavés de la energía por nuestras autoridades demostradas, surge el reto de nuestra escena clásica, en aquella brava arenga de desafío:

Al campo D. Nuño voy donde probaros espero, que si vos sois tocinerio consumidor yo lo soy...

¡Soldado de Nápoles! Gozamos de un tiempo delicioso. El aire humedecido por la lluvia trae efusivos de grata frescura otoñal. Las noches están frías, como el blanco vivido de la luna immaculada.

Los «veraneantes» de las playas urbanas se recogen en el interior de las viviendas a dormir bajo la rítmica y

monótona canción populachera de Serrano, coetánea en lo de actualidad con el tocino de nuestros pecados.

Y así, mientras el violín canta la marcha a la guerra del soldadito, entre quejumbrosos sonidos del violonchelo, los contentillos discuten amorosamente la malhadada «raspa» deslizada entre el peso por algunos descomedidos industriales.

Resumen?

Tocino, pernicote y raspa... Grasa entre dos platos.

Informaciones del momento

Correr a la muerte

No pasa semana, casi no pasa día sin que haya que registrar una espantosa tragedia ó por lo menos un accidente dolorosamente lamentable con el «sport-automovilista». Al borde de una carretera no hay día que no se recojan unos cuantos muertos ó unos cuantos heridos. Y, sin embargo, como si los hechos constantemente repetidos nos sirvieran de alocutor ejemplo y de escarmiento saludable, al día siguiente se vuelven a recoger, órula del camino, otras nuevas víctimas.

Alguien, y con razón, llamó al «sport-automovilista» «El sport de la muerte».

La inventiva de los hombres puesta al servicio de la moda ha creado una forma nueva de la locura: el vértigo de la velocidad. Es una enfermedad moderna, una verdadera enfermedad. Ella desequilibra los nervios mejor templados y dispara la inteligencia más segura. Y no tiene más límite que la muerte. Debe ser una especie de embriaguez morbosa, como la que experimentan los morfomanos, la de sentirse arrastrados con velocidad estúpida en esa trágica «carrilera a la muerte».

Se han de sentir, sin duda, sensaciones extrañas en esa carrera loca sobre un vehículo, rápido como un relámpago y después de todo fácil que trepida con el temblor angustioso del motor, como un cuerpo humano sacudido por convulsiones heptélicas. La seguridad de la vida depende de cosas muy leves: de un bache en una carretera, de la regularidad en la marcha del motor, de la resistencia del freno, de la concentración de la mirada en toda la vigilancia, atención del espíritu y de la fuerza de voluntad que va a la mano que maneja el volante.

El menor descuido, el más pequeño desmayo en la tensión del espíritu, la menor vacilación de la mano, fortalecida por una exasperación nerviosa, producen irremediablemente la catástrofe. Por una causa ó por otra, esta siempre se produce. Aun los más expertos llega momento en que pierden la serenidad y se estrellan.

No importa; los demás seguirán practicando el vértigo de la carrera desenfrenada sin razón y sin finalidad. Porque esta nueva enfermedad es peligrosamente contagiosa. No son estos inconscientes suicidas del volante ni héroes que se proponen realizar grandes esfuerzos, ni son mártires que se sacrifican a los progresos de la ciencia. No pasan de ser unos simples enfermos de neurósicos.

Se ha dicho explicando el contrastado que extraña a ese nuevo estado de morbosidad espiritual y física, que precisamente sienten el ansia de devorar distancias los que no tienen prisa para llegar algún lado. No lo espolea la necesidad, lo anuncia el placer, el placer de sentirse volando como en alas del viento.

Pero los eventuarios, los habituales al «dolor fanfante» porque la riqueza les permite holgar perpetuo, sienten también el afán de la agilidad, aunque esa actividad desenfrenada sea artificiosa y la represente un cuarenta caballos, y

van de un punto a otro como exalaciones, sin que les importe el lugar que dejan y el lugar a donde van, sin que les abruma el deseo de no maigastar el tiempo, ya que el tiempo es oro. Ellos, que son la expresión más acabada del ocio, ni tengan interés en dominar el espacio, como reduciéndolo, arremetiéndolo de imperio de la velocidad cada vez más avasalladora.

La cuestión es embriagarse con el vértigo de la carrera loca, como otros se embriagan con éter ó con morfina, por una degeneración patológica, ó por un vicio que ha traído también la moda.

Aunque hay siempre el presentimiento de la catástrofe, la probabilidad cierta de encontrar la muerte ó de ocasionarla en el curso de esa carrera, existen los automovilistas insensibilidad especial, una inconsciencia tan extraña que no los contiene ni el recuerdo de las catástrofes pasadas ni el augurio de las catástrofes venideras.

Padece una especie de sonambulismo que les hace «vivir fuera del mundo de la realidad». Sin embargo, hay hombres refractarios al vértigo de la velocidad. Lo son por instinto y por reflexión. Huyen del automovilismo como de una peste, porque sin haberlo comido, tienen la sensación del peligro y sienten por anticipado el espanto de la muerte.

Así, entre el pasado y el futuro se atienen en sus predilecciones al pasado. Prefieren, al menos en teoría el viaje incomodo, lento del carrozmo, ó de la galera acelerada, los grandes medios de locomoción a la antigua usanza, con parada en cada venta, en cada sitio pintoresco del camino, para comer ó descansar, ó en viaje rápido, pero también incomodo, en automóvil, a cien kilómetros por hora, que no permite ver nada y sólo avisa el temor inquietante, aunque silencioso, de unas horas de que en el primer recodo del camino el vuelco fatal conduce a la tragedia.

«Desprecio a la vida en esa temeridad de correr a la muerte? No, nada de eso. Los que al sport automovilista se entregan con apasionamiento, son desvanes de todo, y el que más apego tiene a la existencia, porque ésta les brinda, merced a la riqueza, todos los encantos que en ella pueden encontrarse y que se compran con dinero.

Es esta del vértigo de la velocidad una enfermedad nueva, que han traído los progresos del siglo y que ha impuesto las exigencias de la moda. Y ella tiene víctimas. Pero lo que no tienen son héroes ni mártires. Es una frivolidad más, aunque se trata de una frivolidad, en el fondo, trágica.

Angel Guerra.

Tocino y manteca superior, morcillas extremeñas, morcillas y farinatos de Ciudad Rodrigo, puntas de jamón, pernicotes de jamón, cabezas de cerdo. Clases selectas.—Precios especiales.

CASA PRIETO

BIBLIOGRAFIA

LA SIERRA DE GREDOS

El notable literato D. Isidoro Muñoz, ha publicado un bello libro que sugiere un optimismo patriótico, pujante y vigoroso.

Con una prosa limpia y una visión exacta del paisaje, cuenta con una sencillez encantadora sus viajes a los bravos picachos de la sierra de Gredos, describiendo sus paisajes maravillosos, encaperuzados de nieve, su fauna constituida por las cabras montesas que pueblan la ingente abruptosidad de la serranía. El turista recoge en este hermoso libro detalles preciados para emprender su excursión a la hermosísima región que colinda las provincias de Avila con Salamanca, bañada por la corriente cristalina del Tormes.

Avalora la obra del Sr. Muñoz una portada lindísima, hecha a punta de

POLICLINICA MEDICO-QUIRURGICA

DOCTOR RIESCO, 70 - CONSULTA DE 11 A 2 DOCTORES: FIRMAT - GRITE - MONGE - NUÑEZ - SANDOVAL

MEDICINA GENERAL CIRUGIA GENERAL ORTOPEDIA ENFERMEDADES DE LOS NIÑOS LABORATORIO REACCION DE WASSERMANN

606 y 914, vacunas autógenas.

ZOTAL advertisement featuring a box of ZOTAL disinfectant and a bottle of ZOTAL soap, with text describing its use for preventing epidemics and treating diseases of livestock and plants.

JABON ZOTAL advertisement featuring a box of ZOTAL soap and a bottle of ZOTAL soap, with text describing its use for preventing diseases of the feet and softening and purifying the skin.

pluma por el reputadísimo dibujante D. Alberto Sotillo Bernal.

Junto al elemento alegórico aparece la silueta señorial de un castillo legendario de un fuerte sabor feudal. El dibujo está matizado maravillosamente, constituyendo un éxito para nuestro buen amigo, que hasta hace poco con vivió en Salamanca, como funcionario municipal.

Felicidades cordialmente a los señores Muñoz y Bernal por su interesantísimo trabajo.

Habiéndose hecho cargo del servicio (cio del correo del ferrocarril Eugenio Santos (a Carita, pone en conocimiento del público que transportarán asientos a todos los trenes desde la Plaza y a domicilio, pudiendo el público dar los avisos en la calle de Pérez Pujol, administración de Perianez, en la seguridad que serán servidos con la seriedad que caracteriza esta casa.

Venta. Se hace en pública y extrajudicial subasta de la casa número 6, carretera de Villacastán a Vigo, en esta ciudad, propiedad de Juan Balbasteros Boyero. El acto tendrá lugar el día 30 del corriente mes de Agosto, a las diez, en la notaría de don Jesús Firmat, Plaza Mayor, 35. En dicha oficina se hallan de manifiesto los títulos de propiedad y el pliego de condiciones.

Extravío. Desde la calle de Meléndez al «Corrillo», se extravió en la mañana de ayer, día 1.º, un pendiente de diamantes. La persona que lo hubiere hallado y lo devuelva en la conserjería del caserío del Pasaje, será gratificada.

Se vende ó arrienda local cubierto y cocina, almacén, industria, etc., y para edificar, situados en el Paseo de Canalejas (carretera de circunvalación). Informarán, Paseo de Canalejas, 33.

Se vende bonita, productiva finca recreo, socapanca Salamanca, con hermosa casa y agua necesaria. Médicas prestaciones. Informarán, Paseo de Canalejas, número 33.

Se arriendan quince huebras (veintitrés y media fanegas) en la socapanca de esta ciudad, muy fáciles de labrarlas, desde Cabreros a Villares de la Reina. Para tratar en Salamanca, Gloria, 25, Ludovina Blanco.

Ocasión. La acreditada y antigua sastría Carmen Iglesias, no tiene competencia en la confección de toda clase de prendas para caballero a toda medida; especialidad de perfección en los trajes de niño para la primera comunión, última moda, como también para sacerdotes y militares. Se da vuelta a toda clase de prendas hasta dejarlas como nuevas; todo a precios sumamente económicos. Calle de Francisco Montejo, número 7 (frente a Calatrava).

Se vende un familiar, y una social, con capota, en muy buen uso. Informar, Antonio (hijo de Baltasar). Coches de punto.

Se vende un coche de línea semi nuevo de diez asientos, con delantera baja. En Peñaranda, D. José Núñez, Informar.

Se compran sacos de todas clases y medidas. Doctor Riesco, 51, ferretería.

Arriendo y vende en esta provincia una dehesa cercada, con abundantes pastos en la actualidad, sin haber arriende pendiente. La entrada será el día que se desee. Informar, café Novelty, el encargado del mostrador.

Casa. Se vende la señalada con el número 5, del Corral de Villaverde. En la misma darán razón.

Se necesita un oficial de notaría, con buenas letras y algún tiempo de práctica. Notaría de José Martín López, Rúa, 44, segundo.

Anuncio. Se arrienda la quinta parte pro donce de Mercedillo y Vide La, con abundantes aguas; terrenos destinados a labor, pastos y monte de encina. Para el trato y condiciones, en la misma dehesa, Pedro Fernández del Campo, por Fuente de San Esteban, Muñoz, en Mercedillo.

Se vende una máquina para elaborar chocolate, capaz para doscientos cincuenta paquetes diarios, con todos los accesorios, poco usada, con ó sin motor, de dos caballos, Immejorable. Informar en la Administración de este periódico, Rúa 25.

Se vende un toro, de pura raza holandesa, de dos años, en el Montalvo, número 3.

Dehesa. Se arrienda la denominada Escobela, con pastos, labor y monte, a 10 kilómetros de Salamanca, término municipal de Terradillos.

Para tratar con su dueño, en Villaverde, ó en Alba de Tormes, con D. Elías Viente.

MEDICOS

Oposiciones a plazas de Inspectores de Higiene y profilaxis de enfermedades venereo-sifilíticas.

Recopilación de textos de los autores más especializados, conteniendo a los 110 temas que constituye el Cuestionario, por los doctores F. Rosell-Janc y J. Abelló y Roset.

Próximas a convocarse las citadas oposiciones, cuya importancia no hemos de señalar, creemos prestar un buen servicio al cuerpo médico, ofreciéndole la contestación completa y documentada de los 110 temas que constituyen el Cuestionario. El gran número de plazas que de Inspectores de Higiene Sexual deben proveerse en todas las capitales de provincias y poblaciones de importancia de España, nos permite ofrecerles este trabajo, que no dudamos les ha de facilitar una preparación completa para los ejercicios de las repetidas oposiciones. Precio, 35 pesetas.

De venta, en las principales librerías ó directamente en la casa Juan Bta., Aragones, Provenza, 202, y Muntaner, 121, Barcelona. 2,4 y 5 A.

VICENTE NIETO C. Rodríguez FABRICA DE CHOCOLATES

Abonos minerales, carbonos vegetales y venta de cortezas para tenerías.

Belmonte, el misterioso.

¿En qué quedamos?

Publicamos ayer, tomándolo del «El Imparcial», una página de la curiosa historia de Belmonte en América. Por las seguridades que el autor del suceso daba y el lujo de detalles con que lo ilustró, parecía cosa ciertísima el suceso relatado, por el que Juanito «Terremoto penaba» en una cárcel de aliende los mares.

Pero hoy la prensa de Madrid vuelve a ocuparse de la vida de este torero sevillano en países americanos y nos «coloca» una nueva y curiosa historia que desmiente la anterior y que parece poner las cosas en claro, aun cuando creemos que esto no será obstáculo para que mañana, cualquier ágil pluma, nos sirva otro capítulo de la ya copiosa historia.

Según los nuevos datos a Cadiz ha arribado el vapor «Infanta Isabel».

Y el sobrecargo de dicho buque don Mariano Terraza, ha declarado al correspondiente de «La Correspondencia de España», en Cádiz, que «el día 10 de Julio, juntamente con varios artistas de la compañía Guerrero-Mendoza, entró a almorzar en el restorán La Armonía».

Allí se encontraron a Juan Belmonte y su esposa, que estaban almorzando también.

Ella es joven, simpática más que bella y tendrá unos veinte años.

Belmonte—siguió diciendo el sobrecargo—nos habló de sus excursiones por los Estados Unidos, Perú, Chile y otros países americanos. Nos anunció que vendría con su esposa a España en el próximo vapor, el «Reina Victoria Eugenia», que saldrá el 2 de Agosto para Montevideo, Canarias y Cádiz.

Continúan en Montevideo las gestiones para que el Gobierno autorice la celebración de corridas de toros, inaugurando Belmonte la temporada próxima.

Vendrá también en el «Reina Victoria Eugenia» el empresario de plazas de toros del Perú, que llevó a Belmonte a Buenos Aires. Su viaje tiene por objeto exclusivo contratar toreros.

Y termina el perlo hasta su relato, añadiendo: «He hablado con el empresario de Lima, que acompañó a Belmonte y su esposa hasta Buenos Aires, donde quedaron. Asegura que Belmonte no regresará a España hasta el mes de Marzo del año próximo».

Recurriré la Argentina y después el Brasil, regresando a Lima, donde está contratado para torear en la temporada de Diciembre a Fenero.

Diceme también el referido empresario D. Ubaldo Boto, a quien acompaña el representante de la empresa, D. José Palacios, que viene a contratar toreros para la temporada de Lima.

Refiriéndose al éxito alcanzado allí por Belmonte, dice que nada lo ha podido igualar y mucho menos superar.

Logró levantar la afición hasta el punto de que la plaza de Lima, por cuyo arrendamiento se pagaban antes nueve mil soles, cuesta hoy veinte mil, y las provincias de la Argentina y Córdoba consiguieron permiso para dar unas quince corridas con toreros españoles, aunque de poco lustre.

Hablando de la foda de Belmonte, el empresario de referencia destruye los rumores caprichosos que han venido circulando.

Afirma la absoluta seriedad del enamoramiento de Belmonte.

Su esposa pertenece a una familia de Lima, aristocrática, pero no rica.

El hecho de casarse por poder obedeció a la circunstancia de tener que marcharse Belmonte a Caracas antes de ultimar los detalles del casorio.

Todas estas últimas noticias, que considero fidedignas, destruyen la aseveración de que vuelve Belmonte a España en el próximo correo de la Argentina, ó sea en el «Reina Victoria Eugenia».

DE CANDELARIO

La Fiesta de la Postal. Otras noticias. Si ofrece muchos atractivos la fiesta de la patrona de esta villa en años anteriores, en este los ha ofrecido aún mayores, por la celebración de un festejo original, a la par que simpático; no tan sólo por las personas que en él han tomado parte, si no que también y muy especialmente, por el fin benéfico y humanitario a que se han destinado sus ingresos: me refiero a la fiesta bautizada con el nombre de Fiesta de la Postal, que se celebró el 26 del pasado mes de Julio.

Todos mis lectores saben, por haberlo yo contado en crónicas anteriores, que se están haciendo los trabajos necesarios, para instalar en esta villa un asilo-hospital, y que los iniciadores de esta piadosa obra primero, y la Junta directiva de dicha institución después, han recibido y están recibiendo numerosos é importantes donativos en metálico y especie, para fundar y sostener tan benéfica y caritativa obra.

Pues bien; entre los valiosos donativos recibidos, figura una edición completa de tarjetas postales con vistas de esta villa y de sus bonitos paisajes, hecha por el diputado a Cortes por este distrito y declarado protector de esta villa, D. Filiberto Villalobos.

Deseando la Junta directiva de este hospital próximo a fundarse, reforzar los ingresos, para atender a los gastos necesarios para su instalación, pensó en celebrar la Fiesta de la Postal, a semejanza de la que se hace en Madrid y otras poblaciones importantes en favor de los pobres tuberculosos, con el nombre de Fiesta de la Flor. A tal fin, reunió en la sala de sesiones de este Ayuntamiento a la mayor parte de las señoras de esta villa y forasteras que aquí veranean, que, haciendo honor a sus

sentimientos caritativos, concurrirán en gran número.

En dicha reunión, el presidente de la Junta directiva D. Rufino Bayo, las explicó en tonos sencillos el objeto de la fiesta y el modo de realizarla.

Si lo cumplieron, yo no lo he de decir. Sólo sé que el día de Santa Ana, dedicado para celebrar esta fiesta, no se libró nadie de verse asediado por uno ó varios grupos de bellas señoritas postulantales, que amable y graciosamente ofrecían postales y pedían donativos para el hospital, y que lo mismo en el Casino de la Unión á la hora del concierto, que en el Casino Obrero y el café de Simón, igual en la calle pública, que en el concurridísimo paseo de las Eras, se mostraban infatigables ofreciendo las postales y pidiendo donativos á todo el mundo, y como se trataba de muchachas jóvenes y además de belleza extraordinaria, no había uno, aunque tuviera el corazón más duro que bronce ó paña, que dejara de contribuir con su donativo más ó menos modesto.

Mi enhorabuena más sincera á las bellas postulantales que tan bien cumplieron su misión, á la Junta directiva del hospital por el éxito económico alcanzado, y sobre todo, á los pobres, por el beneficio que esto les ha de reportar.

La Junta directiva acordó el día de la fiesta hacer dos grupos fotográficos de las postulantales y regalar á cada una de las señoritas una copia de dicha fotografía.

De los demás festejos que este año se celebraron poco he de decir. Se limitaron á una solemne función religiosa, bailes públicos y de sociedad, sesiones de cinematógrafo al aire libre y al anilamamiento original paseo de las Eras, tan admirado por los forasteros por el vistoso y pintoresco conjunto que presenta.

Lo que sí he de hacer constar, para satisfacción de este honrado vecindario y de los muchísimos forasteros que nos han visitado, es, que en tales días, no ha habido que lamentar el más leve incidente desagradable.

Continúan llegando diariamente bastantes familias extremeñas y salmantinas huyendo de los calores que se dejan sentir, para pasar aquí el verano.

Entre las últimamente llegadas, figuran una de Brozas, otra de Villanueva de la Serena, otra de Trujillo y la última de B. Benito.

Y como no hay nada más que contar, cierro esta crónica.—El corresponsal.

El teatro Liceo en ferias

Lista de señores abonados á palcos, plateas y butacas.

Como indicábamos en nuestro número de ayer, en el abono para la campaña de la eminente actriz Margarita Xirgu, figuran numerosas familias distinguidas de la sociedad salmantina, y para demostrarlo allá va la lista de los nombres.

A palcos y plateas á turno completo.—D. Laureano Sánchez Sres. Lorente, excolectivismo Sr. D. Enrique Esperabé, señores Iscar, Prieto Elena y amigos, don Mariano Ro Friguer O Ivera, D. Carlos Barrio, D. Diego M. Veloz, D. Eufrosina Villar, D. Torcuato Cuesta, D. Manuel Mirat, señora y señorita de Urbina, D. José García Romo, D. J. sé Uget, D. Luisa Bermejo, D. J. arnau Gid, Sr. Sánchez Comalada, D. Ramón Lamanda de Clairac, D. José Manuel García, Excmo. Sr. Gobernador civil, D. Santiago García Romo, D. Cándido García.

A butacas á turno completo. D.ª Romana de Antonio, 3; D. Antonio Mozas, 2; D. Enrique Sánchez Reyes, 2; D. Mariano N. Zorita, 2; D. Mariano Núñez, 2; don Ramón Martín, 2; D. Ruperto Rodríguez, 2; D. Verencundo Actores, 2; D. Luis Alonso, una; D. Venancio Gombau, una; don Fernando G. de Liaba, 4; D. Luis Méndez, 3; D. Daniel González, 2; D. Angel M. de Arcos, 5; D. Eudoxio de Castro, 2; D. Santiago Gatón, una; D. Fernando Sánchez, 2; D. Juan Peláez, 2; D. Alfredo Alonso, una; Sr. Fernández Casas, 3; don Manuel Pereira, 3; D. Juan Matías Cobaleda, 3; D. Santiago Madrigal, 2; D. Felipe Sánchez Peramato, una; D. Julio Quiroga, 2; D. Ramón Sánchez, 2; D. Mateo Rodríguez, 4; D. Emilio Pérez, 3; don Miguel Coll, 3; D. Gerardo de Anta, 2; D. Eugenio Miguel, 2; D. Jerónimo García, 2; D. Abdón Alonso, 2; D. Pablo García, 5; D. Manuel Araguas, una; D. Julián Romero, una; D. Eduardo Rodríguez, 2; Sres. de Clairac, 3; D. Arturo Núñez, 3; D. Abdón Martínez, 2; D. Vicente Andrés, una, v. D. Emilio Jiménez, 2.

Además de los señores indicados hay algunos más que se han acercado á la empresa rogando que si se publicaba la lista, no se dieran sus nombres.

Parece ser que en un principio no ha desechado el eminente tenor Sr. Anselmi, las proposiciones de la empresa Sr. Estal; no podemos ser más explícitos por hoy.

Mercados de cereales

Salamanca, 3. Trigo, á 93 reales fanega.

Cebada, á 61 y 62. Centeno, á 72. Tiempo, bueno.

(POR TELEFONO) Barcelona, 3. Trigo añejo, los 100 kilos, á 92 pesetas.

Valladolid, 3. Trigo, 93 y 94 la fanega de 94 libras.

Cebada, á 59 y 60. Centeno, á 70. Operaciones, pocas.

Palencia, 3. Trigo, á 92 reales la fanega de 94 libras.

Cebada, á 59. Centeno, á 70. Tendencia floja.

VIDA RELIGIOSA

Cultos de la semana.

Día 4 domingo.—Catedral.—Las misas ordinarias y la solemne conventual, á las diez (no hay sermón); á las once otra misa en la capilla de San José; á las cuatro y media de la tarde, maitines.

Parroquias.—Misas ordinarias y las conventuales, con explicación del Evangelio, á las horas del domingo anterior; las de once doce y una, con pláticas; á las cuatro de la tarde, catecismo de los niños.

Pizarrales.—Misa parroquial á las nueve, y después catecismo para los niños. Conventos de PP. Religiosos.—Misas ordinarias, y las solemnes conventuales, á las horas del domingo anterior, maitines y rosario al oscurecer.

Iglesia de San Esteban (PP. Dominicos). Festividad á Santo Domingo de Guzmán. Misa de comunión general, que dará el excelentísimo Prelado á las siete y media; á las once, misa solemne, que dirán los reverendos PP. Jesuitas, y el sermón lo predicará el superior de esta residencia, Erandino Maestro; por la tarde, el ejercicio del Santo y procesión, que recorrerá las calles de costumbre.

previo pago de los derechos correspondientes. Asimismo se dispone que queden anuladas las concesiones hechas en la actualidad y que no hayan surtido sus efectos legales antes del día 20 de julio, en que se dictó el correspondiente decreto.

El 606 y el 914.

Los inyecta el médico especialista en enfermedades secretas D. Ramón Acedo.—Jesús, 7, Salamanca.—Consulta: de nueve á una, mañana, y de cuatro á nueve, tarde.

Mañana, domingo, corresponde hacer servicio á las farmacias de los señores siguientes:

D. José Giral, Plaza Mayor; D. Manuel Recio, Dr. Riesco, y D. Pablo B. de Heredia, García Barrado.

NOVELTY

Gran Café Restaurant y Repostería Helados. Hay langosta: entera y por raciones. Cebertós desde tres pesetas.

Servicio á domicilio. Se sirven bodas, banquetes y lunchas.

Enfermedades de garganta, nariz y oídos. Dr. Antonio Domínguez

Or. Riesco, 38, pral.—Consulta: de diez á una.

El cochero Tomás Corral fué ayer multado por el Gobernador con cinco pesetas por cobrar á un viajero un servicio á más precio que el reglamentario.

Conservas Trevijano

Son preferidas á todas.

** MEDICO * OCULISTA ** Doctor José Gómez Díez

Plaza Mayor, num. 1

Consulta diaria de 11 á 1 y de 3 á 5.

Durante las últimas veinticuatro horas se han hecho en este Registro civil las siguientes inscripciones:

Nacimientos.—Providencia Tejada Martín.

Fallecimientos.—Felicitas Hernández Martín y Catalina Inestral González.

Dispensario * medico * quirurgico del Dr. Medina Corbalán, exinterno por oposición y médico auxiliar de los Hospitales de la Princesa y San Juan de Dios, de Madrid, con ocho años de práctica clínica en dichos establecimientos.

Enfermedades del aparato digestivo y secretas. Consultas: de once á una y de seis á ocho. Calle de Zamora, número 7, principal.

Leemos en la prensa: «Siendo una de las enfermedades más generalizadas en la soledad actual la tuberculosis y el empobrecimiento de la sangre, los padres deben preocuparse del raquitismo de sus hijos, visiblemente por la transparencia de las orejas, palidez del rostro y menzuga de actividad en sus juegos infantiles. Ese raquitismo, que de no ser atajado puede producir graves dolencias, se cura á los pocos días usando el Jarabe de Hipofosfitos Salud, único aprobado por la Real Academia de Medicina, y que no ha encontrado rival en los veintiocho años que cuenta de existencia».

Todo frasco legítimo ostenta con tinta roja las palabras Hipofosfitos Salud en su etiqueta exterior.

La playa de la Alamedilla.

Gran verbena hoy, sábado y mañana, domingo, de diez de la noche á dos de la madrugada.

Cervecería-bar El Sur-Express Iluminación á la veneciana, con unas horas de música por la banda El 1.º de Mayo. No falte usted á la verbena, música, baile y al gría. Las niñas bonitas refrescan con Frumpaná.

Gran cervecería Cruz del Campo, de Sevilla.

En la iglesia parroquial de San Sebastián se ha celebrado esta mañana el enlace matrimonial de la agraciada joven Presentación Recio Alfarrac, con el empleado del hotel Imperial, de Madrid, Estanislao Mateo Rodríguez.

Reciba el nuevo matrimonio nuestra más cordial enhorabuena.

*** MATIAS LUDENA *** Especialista en enfermedades de la boca y prótesis dentaria.

Plaza Mayor, 10, principal, Salamanca.

Jarabe reconstituyente de P. Catalá á base de cal é hierro

es mejor que la emulsión. Se vende en todas las farmacias.

Los caramelos mata-lombrices de P. CATALA, salvan los niños. Calleja 25 cts. De venta en todas las farmacias.

Castor González Sánchez

Corredor de Comercio

Contina dedicándose á la compra-venta de valores, préstamos personales é hipotecarios, como á la gestión de compra-venta de toda clase de finca rústica y urbana.

Ofrece su nuevo domicilio y servicios en Ronda del Corpus, núm. 25

Teléfono número 183.

SALAMANCA

Gasolina

Puede sustituirse con el mejor de los sustitutos conocidos.

Este ha obtenido el primer premio en la carrera como máquina de regularidad y consumo mínimo en el Circuito Galapagar, organizado el 24 de Marzo. Este sustitutivo patentado lo facilita

Plácido Hernández

Línea de la Cárcel. 2 - Salamanca

Cinco grandes corridas. Día 10.—OCHO toros, cuatro de la ganadería de don JUAN SANCHEZ, de Carreros, y cuatro de la de D. ANDRÉS SANCHEZ, de Buenabarrba. ESPAÑAS

Noticias.

E. C. sejo de los Almacenes Generales, ha acordado nombrar una ponencia de su seno, que le informe respecto á la competencia en contabilidad de los solicitantes á la plaza de administrador de los Almacenes Generales.

Desde el lunes serán llamados á este efecto los señores solicitantes.

En esta época de lucha por la existencia, al trabajo intelectual y físico produce el agotamiento del sistema nervioso por exceso de funcionalismo en el cerebro, debilitando el estómago. Se impone el uso de un tónico-digestivo, y el único que siempre triunfa es el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos.

El ministro de Instrucción pública ha dirigido una orden circular á los rectores de las Universidades y directores de centros de enseñanzas, diciendo que para convalidar los estudios hechos sin efectos académicos, será preciso que se someta el alumno á un nuevo examen.

Plaza de los os de Salamanca

Feria de 1918.

Información telegráfica

(De nuestro redactor-corresponsal en Madrid señor Rivera).

Madrid - Provincias - Extranjero.

LA GUERRA EUROPEA

Conquista de Soissons por los franceses

Comunicados oficiales.—Se reanuda la gran batalla.—Paso y franqueo del Oise.—Avance de la línea francesa.—Manifestaciones patrióticas en París.—Contraofensiva austriaca en Albania.—Otras noticias de gran interés.—De Madrid: Notas políticas.—Conflictos de subsistencias en Murcia.—La vida comercial paralizada.—Amplia información de provincias.

LA GUERRA

El comunicado francés. Importantes éxitos.—Avance de la línea francesa.—Conquista de Soissons. El Oise franqueado.

Comunicado oficial francés de las once de la noche, recibido esta madrugada:

Los ataques sostenidos durante dos días por los aliados en el frente Norte del Marne, han tenido pleno éxito.

Acosados en toda línea vieron obligados los alemanes á abandonar la posición de resistencia escogida en Fere Tardenois, teniendo que precipitar la retirada.

En la izquierda, los franceses conquistaron en Soissons.

Más al Sur han franqueado el Oise en todo su curso.

En el centro, progresaron al norte de Ourcq, rebasaron la plaza de Saint-Resituti, penetrando en el bosque Dole.

Más al este, apoderarse de Coulonges y cuatro kilómetros más al norte del bosque Menieres.

A su derecha, conquistaron las plazas de Bussy, Ancourt, Ville Agreón y Ville en Tardenois.

En esta parte del frente, los franceses han llevado su línea cinco kilómetros al norte de la carretera Dormans-Reims.

En la línea general de Vesilly-Thierry, entre Ordrevesle, han ocupado á Guex-Tillois.

Comunicado alemán. Contacto con el enemigo. Comunicado oficial del cuartel general alemán, recibido esta madrugada:

En el frente de batalla sólo se han sostenido ligeros contactos con el enemigo.

Comunicado turco. En Palestina.—Los rebeldes rechazados.

Comunicado oficial del alto mando militar turco, recibido esta madrugada:

En el frente de Palestina, actividad de artillería y encuentros aislados de patrullas.

Cerca de Mau, nuestras avanzadas rechazaron sangrientamente un ataque de los rebeldes.

Los asesinos del Conde Mirbach, huyen. Asegúrase en Berlín que los asesinos del Conde Mirbach han podido escapar de la prisión.

Llegaron á la costa de murmana, ocultándose á bordo de un barco inglés.

Dimisión del jefe del almirantazgo alemán. Sábese que el jefe del almirantazgo alemán Hollendorff ha presentado la dimisión de su cargo, fundamentándola en una grave afección cardiaca.

Ha sido sustituido por el jefe de las fuerzas de alta mar, almirante Scheer.

Máximo Gorky perseguido. Los soviets llaman á las armas á los aldeanos.

El Gobierno de los soviets ha ordenado la detención del escritor Máximo Gorky, habiendo suspendido la publicación de su periódico.

Los soviets y comisarios del pueblo han llamado á las armas á todos los aldeanos, obreros y demás hombres nacidos desde 1893 á 1897 que residen en las provincias de Petrogrado, Moscú y restantes que se hallan bajo su mando, con objeto de hacer frente á la campaña de los checoslavos, que amenazan concluir con el poder de los bolcheviks y maximalistas.

La campaña submarina. Declaración del ministro yanqui.

El ministro de Marina del Gobierno norteamericano ha declarado que la disminución de los barcos hundidos por los submarinos es constante.

La campaña submarina ha dejado de ser uno de los factores principales de la guerra.

Hasta la permanencia de los sumergibles enemigos, ha de ser credito notablemente.

Continúan en 4.ª plana nuestras conferencias telegráficas.

LINDISIMOS

Son los nuevos modelos de Abaticos que acaba de recibir la casa...

Jesús Rodríguez López

Plaza Mayor, núm. 34.

Hospedaje, café

PARIS y restaurant

PRIOR, NUMEROS 9 y 11

Casa CHAPADO

(Dueño que fué del Hotel Pasaje)

Menú variado diariamente

Almuerzos y comidas á precios económicos. Se sirven bodas y banquetes.

Decoración, pintura y revoco

JOSE GARCIA DIAZ

Talleres en Madrid, Quesada, 3.

Trabajos en interiores y fachadas en esta provincia y fuera, dibujos y presupuestos gratis. Avisos Misericordias, 13, Zamora.

Restaurant FORNOS

EL MAS FAVORECIDO

Pesca fina

Selecto menú.

Servicio inmejorable.

BODAS, BANQUETES, LUNCHS

FRANCISCO PEIX

Carretera de Ledesma, núms. 10 y 12

SALAMANCA

Almacén de maderas del Reino y Extranjeras. Materiales para la construcción de obras. Cal, yeso, cemento, azulejos, mosaicos, tubería de grés de todos los diámetros. Ladrillo y tierra refractaria, baldosilla, teja plana, rasilla, ladrillo fino y hueco.

Carbones minerales, cok, antracitas, brezo y piscoc.

Servicio á domicilio dentro y fuera de la población. Precios módicos sin competencia.

No destetar á vuestros hijos

durante la época de los grandes calores, porque amenazáis seriamente su salud, pero si os veis obligadas á ello, podéis evitarlos muy bien los naturales trastornos gastro-intestinales haciendo uso de la

Harina Lacteada NESTLE

el mejor sucedáneo de la leche materna, cuya preparación sencillísima solo exige un poco de agua.

TRASLADO

Se ha trasladado nuevamente á su antiguo local (Rúa, 3), después de las reformas necesarias, la Sastrería de BENJAMIN DEL OLMO, Rúa, 3.

SOMBRILLAS

bastones, abanicos, perfumería, adornos, bisutería, paquetería, mercería y novedades. Depósito de corsés.

Primera casa en artículos de punto.

Grandes almacenes al por mayor y menor de Pérez y Paradinas.

Fabricantes en Barcelona.—Almacenistas en Madrid, Córdoba, Barcelona y Salamanca.

Perderemos algunos navíos, pero no tenemos que temer que los submarinos ejerzan un papel decisivo en la guerra.

La victoria del Marne. Felicitaciones de China y Japón.

El presidente de la República china y los ministros de la Guerra del Japón y China han telegrafiado al jefe del Estado francés y presidente del Consejo de ministros, comunicándoles sus sinceras felicitaciones por las victorias del Marne.

Poincaré y Clemenceau han contestado dando expresivas gracias y confiando en la victoria.

La toma de Soissons. Manifestaciones patrióticas en París.

Al conocerse la noticia de la toma de Soissons por los transparentes de los periódicos, el entusiasmo que se desbordó por París fué indescriptible.

A las doce de la noche surgieron enormes manifestaciones patrióticas, vitoreando a los aliados.

Los edificios públicos y particulares tienen iluminaciones. Las banderas recorren las calles tocando la Marsellesa entre frenéticas ovaciones.

Los cafés y restaurantes se ven animadísimos, haciéndose calurosos comentarios.

El jefe de la oficina de la prensa rusa en Berlín.

Ha llegado a la capital de Alemania, el jefe de la oficina de la prensa, adjunto del gobierno de los soviets, Mr. Alexerof.

Acompañarle numerosos periodistas de Moscú y Meopod-Hark, comisario de la agencia telegráfica.

El objeto de su viaje, es la creación en Berlín de una sucursal de la oficina telegráfica de Petrogrado y una oficina de la prensa rusa.

Desde Berlín, marcharán los periodistas a Zurich, Copenhague y Stokolmo.

Si se les da permiso, irán a París y Londres.

En todas esas poblaciones, propiense también crear oficinas de prensa.

La alimentación militar en Livonia y Curlandia.

Comunican a Berna desde Berlín, que tratase de reorganizar la administración militar en los territorios de Merest, llevándose a cabo inmediatamente.

Trátase de crear dos gobiernos militares distintos. Uno de ellos comprenderá Livonia, Curlandia y Estonia y el otro será el gobierno militar de Lituania.

El acorazado "Benedetto... Condenados a muerte.

Anuncian de Roma que ha terminado el proceso seguido por el hundimiento del acorazado Benedetto Brin II.

Los principales acusados han sido condenados a ser fusilados por la espalda, y otro a presidio perpetuo.

Se ha descubierto, en el curso de la vista del proceso, la participación que tienen los conde-

nados en una asociación enemiga que tenía por objeto destruir los barcos italianos mediante máquinas infernales.

El programa de Von Seidler.

Según la oficina de la correspondencia vienesa, el "Wiener-Zeitung" publica una orden del ministro de la Guerra creando el tribunal de las guarniciones de Crathenau.

Esta medida es considerada como el primer paso para la realización del programa de Von Seidler.

Raid's aéreos sobre la Carelia rusa.

Un despacho de Stokolmo anuncia que en la semana anterior fueron advertidos dos aviadores británicos en la Carelia rusa.

Trátase de practicar reconocimientos sobre las obras militares, para informar a las tropas rusas y finlandesas que operan en la costa de Murmania.

La aviación italiana. Zapatos para los prisioneros italianos.

Durante el mes de Julio los dirigibles italianos han realizado veinticinco vuelos, recorriendo un total de siete mil trescientos kilómetros.

Han arrojado nueve toneladas de explosivos, regresando a sus bases todos los aerostatos, completamente indemnes.

En vista de las condiciones en que viven los prisioneros italianos en Austria, el Gobierno de Italia ha consentido el envío de zapatos de tela por parte de sus familias, pues las autoridades requisan a los prisioneros hasta los zapatos de cuero.

Las subsistencias en Austria. Asamblea de corporaciones obreras

Comunican de Zurich, que los delegados de todas las Corporaciones obreras de Austria se han reunido en sesión extraordinaria, para discutir la situación alimenticia del país.

Declararon que la situación es actualmente insostenible.

En ciertas provincias la población se muere de hambre.

La mortalidad en general es enorme, causando las epidemias grandes estragos.

La lucha en Albania. Contraofensiva austriaca.

Comunican de Roma, que el Alto mando austriaco, después de la sustitución del general Comte, del ejército de Albania, ha ordenado llevar las tropas de Bosnia, Montenegro y región de los lagos macedonios a Albania, con objeto de iniciar la contraofensiva.

Del 24 al 29 del mes anterior, los combates alcanzaron una reciproca extrema violencia, sobre todo en el codo de Devoli, donde las posiciones italianas representan el punto más avanzado respecto de las que anteriormente tenían aquellas.

En la noche del día 24 el ataque austriaco desarrollado contra el puente Kuci y el arco de Semenl logró formar una pequeña cabeza de puente, pero fué prontamente rechazado con pérdidas gravísimas.

Lo mismo en el codo de Devoli que el arco de Kuci, el mando italiano limitase a tener bajo el fuego nutridísimo de la artillería al enemigo.

Noticias del día Madrid.

CORDOBA. Tranquilidad en Peñarroya. Viviendo al trabajo.

En toda la cuenca minera de Peñarroya es absoluta la tranquilidad. Hoy entraron a trabajar más de la mitad de los obreros de la mina "Antofin", que holgaron ayer.

OVIEDO. Conflictos solucionados.

Ha quedado resuelta satisfactoriamente la huelga de los mineros de Figaredo. Todos reanudaron el trabajo. También ha sido solucionada la de los obreros panaderos de Mieres.

LEON. Paro minero.

Se han declarado en huelga los trabajadores de la mina "Campo Zadiño". Piden aumento de jornal.

ORENSE. Niños aplastados.

Participan de Verfn un sensible accidente, que ha acarreado la muerte de tres niños. Parece ser que varios chiquillos, encontrábase jugando en la plaza de la Merced, en las proximidades de la construcción de unas obras.

De repente, se desprendió una gruesa piedra, alcanzando a tres muchachos, quedando horrorosamente aplastados.

CIUDAD REAL. Sesión municipal. El oficio del sepulturero. Dos montes incendiados.

Habiéndose denunciado en la sesión del Ayuntamiento que los sepultureros encuéntrase enfermos, quedando por esta circunstancia insepultes los cadáveres, se acordó practicar averiguaciones a fin de buscar gente que quiera desempeñar ese macabro oficio, para evitar a las familias que ellas mismas tengan que abrir las fosas para enterrar a sus muertos.

Un terrible incendio, que se considera intencionado, ha devastado dos montes propiedad del Estado.

MALAGA. Incidente personal entre concejales. Limitación del alumbrado.

A consecuencia de la sesión del Ayuntamiento, donde se insultaron mutuamente, ha ocurrido un incidente personal violentísimo, entre los concejales Molina y Olmedo.

A causa de la falta de carbón, la compañía de electricidad suspenderá el suministro de fluido, desde las siete hasta las doce de la mañana.

MURCIA. El conflicto del pan. Manifestación de obreras. Comercio cerrado. Sesión del Ayuntamiento. Alcalde ovacionado.

Un grupo de obreras de la fábrica de helados recorrieron los talleres solicitando el paro, como protesta contra la persistencia de la subida del pan.

En algunos talleres obedecieron, organizándose una imponente manifestación con banderas.

Las manifestantes desfilaron por las principales calles gritando y pidiendo la baratura del pan.

El comercio cerró sus puertas y lo mismo hicieron las panaderías por temor a agresiones.

La manifestación se disolvió a la hora de comer, citándose para la hora de la sesión del Ayuntamiento.

Antes de la sesión se reunieron el alcalde, los panaderos y los fabricantes de harinas, conviniendo en bajar cinco céntimos en el precio del kilo, desde mañana.

A la sesión del Ayuntamiento concurrió un inmenso gentío, notándose grandes precauciones policíacas.

El alcalde pronunció un buen discurso hablando sobre la gravedad de la situación. Declaró que el único medio que existía para resolver el conflicto del precio del pan, era prohibir la exportación del grano.

Durante el discurso, numerosos manifestantes penetraron en la sala de sesiones, impidiendo que continuara la sesión.

Anunció el alcalde la baja del pan, pidiéndoles que le acompañaran a ver al gobernador, para entregarle una solicitud, demandando la incautación del trigo de la provincia.

Entonces, el auditorio ovacionó ruidosamente al alcalde. La manifestación, presidida por el alcalde y los concejales, fué al Gobierno civil.

El comercio volvió a cerrar, uniéndose a la protesta del pueblo.

Conferenciaron el Alcalde y el Gobernador, conviniendo en la incautación de 8.000 toneladas de trigo.

Ambos hablaron desde el balcón, elogiando la conducta sensata del pueblo.

BARCELONA. Caballero a Madrid. Protesta contra Domingo Remesas de bacalao. Detención y fuga de un director.

En el exprés salió para Madrid el diputado Largo Caballero. Marcelino Domingo continúa recibiendo cartas protestando de que hablase en castellano en el mitin celebrado en Bellas Artes.

Otras entidades organizan un acto para desagraviarle. La comisión municipal de subsistencias, ha recibido más remesas de bacalao, de producción nacional, habiendo acordado el Ayuntamiento, venderlo a dos reales más barato, el kilo, que el de producción extranjera.

En la calle del Mediodía fué detenido José Minguez, desertor del regimiento de Dragones de Montesa.

TOLEDO. Un incendio. La exportación de trigo y harina.

El vecino de Escalonilla, Crescencio Calvo, se arrojó ayer al pozo de su casa, siendo extraído ya cadáver.

Atribúyese el suicidio a disgustos de familia.

El Gobernador civil, para evitar la exportación de trigos y harinas, ha ordenado a los jefes de las estaciones que no facturen expediciones sin su autorización.

MAS DE CIUDAD REAL. Mujer arrollada por el tren. Los montes quemados.

El tren mercancías procedente de Almorcón, arrolló a una mujer llamada Rufina Camacho, hiriéndola gravemente.

Los montes incendiados en el término de Don Rodrigo, son los Borcats, las Mulas y los Castillejos.

Las pérdidas son cuantiosas, presumiéndose que el incendio ha sido intencionado.

La benemérita está realizando activas pesquisas para indagar quien o quienes puedan ser los autores.

SEVILLA. Niños heridos. Incendio de gavillas de trigo. Obreros detenidos.

Jugando unos niños, saltaron a una lancha que se hallaba en tierra para hacer una reparación.

Esta volcó, cogiendo debajo al niño Manuel Leve, de diez años, y a José León, de doce, resultando gravemente heridos.

En término de Burguillos se declaró un violento incendio, adquiriendo grandes proporciones.

Quemáronse gran cantidad de gavillas de trigo, ascendiendo las pérdidas a más de 2.000 duros.

Como presuntos autores han sido detenidos cuatro obreros.

SANTANDER. El tercer premio de la lotería.

Las tres series del tercer premio del sorteo del día primero, correspondieron a D. Antonio Vallesio, tesorero de la Cámara Agrícola.

Gratuitamente distribuyó partes entre los expositores que han acudido a la exposición agrícola, quedándose el con 17 pesetas.

BILBAO. El incidente con el semanario "Aberrri... Dice el general Cendrano.

El Gobernador militar, general Cendrano, hablando del incidente de los militares y el semanario "Aberrri", declaró que la guarnición convive con Bilbao en perfecta comunidad de ideas, y sus oficiales consideran como vecinos y guardan el respeto debido a todos, exigiendo a la vez que se respete a ellos.

El sueldo estimalo delictivo, y conforme a lo que determina la Ley de jurisdicciones, nombró un juez especial, esperando que se aporten pruebas al sumario, y que el semanario dará explicaciones suficientes para no dar lugar a una tirantez de relaciones que afrontáramos serenamente, por asistírnoslos la razón.

CADIZ. Noticias de Belmonte.

A bordo del "Satrústegui", ha llegado el mozo de estoches de Belmonte.

Manifestó que Juan no regresará hasta el año próximo, para dar la alternativa, en la plaza Monumental de Sevilla, a su hermano Manolo.

Belmonte visita ahora con su esposa las repúblicas americanas.

VALENCIA. Esperando trigo.

El alcalde ha convenido con los harineros en que mantendrán el precio actual hasta la llegada de vapores con cargamento de trigo de la Argentina.

Se ha telegrafiado a Ventosa pidiendo instrucciones.

RIVERA. Gran ocasión.

Tengo encargos para vender y comprar casas, heredas, dehesas y fincas de recreo con agua de pie y de noria. A PLAZOS O AL CONTADO. Tengo parcelas de terreno en el alto del Rollo, camino de las Aguas, camino de San Antonio, camino de la Estación, camino de la Granja, en la Calzada de Toro y camino de la Cruz de Antón. Para informes, dirigirse a Miguel Rincón, Camino de la Estación, número 21.

Academia central

de corte y confección para señoras, dirigida por la inventora doña María Ibero. En esta Academia lo mismo se enseña por la clase que está fundada en la relación ó proporción que existe entre las medidas del contorno del pecho y los anchos de las demás piezas que constituyen las prendas de vestir.

La clase es medio más sencilla porque se usan menos medidas que con el metro y mucho más sencillas, pero quien desea aprender con el metro se le enseña lo mismo. En la misma casa para fuera y se confecciona toda clase de prendas para señora y en caso de necesidad, ó sea para luto, se confecciona vestido en el día. Clase para la carrera de profesoras; en plus toas clase de telas. Plaza Mayor, 44, principal entrada por la calle Concejo, frente a las telefonías Singer Salazaras.

A LAS SEÑORAS BORDADOS ZURCIDOS

Los zurcidos quedan imperceptibles sea la clase de telas y paños que fueren. Se borda en blanco y seda a la perfección; pintura al óleo, metálica, acuarela y pirograbado. Especialidades en la confección de toda clase de labores. Se dibuja en telas para bordado mecánico y manual. Crescencia Gil Felipe, San Justo, 57.

Imprenta y librería de Nuñez

Salamanca. Novedades en toda clase de trabajos de tipografía. Grandes surtidos en tarjetas postales, carnets, menús. Inmenso surtido en objetos de escritorio, etc., etc.

El Adelanto

es el diario más leído y de mayor circulación de la provincia. Administración, calle de la Rúa, número, 25. Redacción y talleres, Ramo del Manzano, número 42.

Cuentas de ayer y de hoy

Illustration of a man holding a sign with 'NOTA' and a list of expenses: Viaje 100, Baños 50, Hotel 50, Casino 40, Ruleta 1.000, Gastos menores 500, Total 2.100. Below it says 'Como recuerdo: Fatiga, Tiempo perdido'.

Advertisement for LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN. Text: 'Los que no pueden ir a los balnearios, en los cuales tanto cuesta la estancia, deben practicar su cura diaria en casa, empleando para ello los LITHINÉS del DOCTOR GUSTIN que reemplazan las mejores aguas minerales en el tratamiento de todas las enfermedades de los riñones, hígado, vejiga, articulaciones, etc.' Price: 'Por 10 céntimos diarios'.

Advertisement for Agua Argentina. Text: 'Usa el Agua Argentina y te volverás tan guapa que tendrás novio seguramente.' Price: 'Frasco, 6 pesetas. De venta en CASA BOYERO Plaza Mayor, 1 y Zamora, 1'.

Advertisement for LA SALUD recuperada en la naturaleza. Text: 'INTERESA la lectura de nuestro libro que enviamos gratis a los que sufren enfermedades nerviosas, neurastenia, debilidad general y genital (impotencia), gota, reuma, dolor de riñones y espalda, parálisis, diabetes, obesidad, males de estómago, hígado e intestinos, estreñimiento, tos, asma, bronquitis, débiles de pecho, predispuestos a la tisis, a los que les es difícil conciliar el sueño, que se levantan más fatigados que cuando os acostáis, y enfermos crónicos en general, cansados de tomar drogas y específicos que dañan el estómago, consulten nuestro libro sin demora si desean recuperar con seguridad y rapidez la salud perdida, que es la vida.' INSTITUTO ELECTRO-TÉCNICO Rambla del Centro, 12, pral., Barcelona (España)

Advertisement for Balneario de Calzadilla del Campo. Text: '¿Padece usted ó alguno de su familia del ESTÓMAGO? (Acidias, vómitos, malas digestiones). Le conviene leer lo que sigue. ¿Padece usted ó alguno de su familia de afecciones de la PIEL? (Herpes, erupciones ó granulaciones, eczemas, etcétera). Le conviene leer lo que sigue. ¿Padece usted ó alguno de su familia de dolencias en el APARATO RESPIRATORIO? (Catarrros afeónicos, bronquitis, etcétera). Le conviene leer lo que sigue.' Fuente del Estómago. Aguas sulfuro-sódicas, bicarbonatadas-azoadas. Fuente de los Catarros. Aguas sulfuradas-sódicas-sulfúricas-termales.

Advertisement for Cuesta del Carmen, núm. 11. Text: 'Comprando en el comercio de la Cuesta del Carmen, vestirá usted bien y barato. Encontrando gran surtido en trajes de todos los modelos para caballero y niño, americanas de dril, pantalones de pana, camisas, calzoncillos, cortes de colchón, sábanas é infinitad de artículos más. ... TODO A PRECIOS ANTIGUOS ...' Plaza de Toros de Salamanca. FERIA DE 1918.

Advertisement for Agricultores! Abonad con Nitrato de sosa de Chile. Text: 'La producción anual de las Nitreras de Chile se aproxima a tres millones de toneladas métricas. De venta en todas las casas que se dedican al negocio de abonos químicos minerales. Para informes relativos a su aplicación como abono, dirigirse al Comité del NITRATO DE SODA DE CHILE, Madrid, Alcala, 19.'

Advertisement for Plaza de Toros de Salamanca. Text: 'Cinco grandes corridas los días 11, 12, 13, 14 y 21 de Septiembre. Día 14 - Se lidiarán SEIS toros de la ganadería del Excmo. Sr. Marqués de Lién. ESPADAS Rodolfo GAONA-Julían Sáiz SALERI II-Diego Mazquiarán FORTUNA'